
Az alábbiakban rövid szemelvényeket 
adunk a «Szabad Nép» cikkei és tudósí­
tásai alapján a párt kilencesztendős har­
cáról, amelyet a nép jólétéért, szebb éle- 
téért — a dolgozó tömegek élén vívott.

1945
«Hazánk életében évtizedek óta kétségte­

lenül a legfontosabb esemény az Ideigle­
nes Nemzeti Kormány rendelete a nagybir­
tokrendszer megszüntetéséről és a földmű­
vesnép földhözjuttatásáról. A rendelet vég-r 
rehajtása során körülbelül 500,000—■
600.000 család jut földhöz...» (1945 már­
cius 25.)

★
«Fejérben még most sem veszik észre az 

idő m úlását. . .  Egy földbirtokos kívánsá­
gára a községi jegyző rendőri segédlettel 
ingyen robotmunkára hajtotta az uradalom 
volt cselédeit!... Vége az úri basáskodás- 
nak, s aki ezt nem veszi tudomásul: annak 
a népbíróság idézze ezt emlékezetébe!» 
(1945 június 23.)

. . ★
«A mecsekszabolcsi bányászok példáján 

fellelkesülve a komlói kincstári bánya 
munkásai is rohammunkát vállaltak a 
széntermelés fokozása érdekében. 75 vagon 
szenet termeltek és a szászvári és nagymá- 
nyoki aknákon hat pótműszakot vállaltak 
rohammunkában, amely mintegy 250—300 
vagon széntöbblettermelést jelent». (1945 
augusztus 25.)

★
«A Magyar Kommunista Párt első perc­

től követelte a dolgozóknak olcsó ru­
haneművel való ellátását. És mindent 
megtett ennek gyakorlati keresztülvi­
telére. A gyárak termelésének 60 
százalékát az áliam lefoglalta és a forgalmi 
ár egytizedéért szétosztja a bányászok, vas­
utasok, gazdák és az újjáépítésen dolgozók 
között». (1945 augusztus 26.)

★
A Szovjetunió nagyértékű gyógyszer­

küldeményt juttatott a népjóléti miniszté­
riumnak. A küldemény többek között in- 
sulint, ultraseptvlt, jődot, kötszereket és 
egyéb naevfontosságú gyógyszert tartalmaz. 
(1945 október 11.)

★
«ötszáz mázsa burgonyát engedett át a 

Vörös Hadsereg az Elektromos Művek és 
a WM dolgozóinak»! (1945 október 25.)

★
«Egy kiló alma 5000—6000—8000 pengő. 

Egy Szervita-téri textilüzletben a női szövet 
árát 32.000-ről 58.000 pengőre javítják . . .  
Rendet az árakban — halál a nagyfeketé­
zőkre!» (1945 november 13.)

★
«A nemzetgyűlés egyhangúlag elfogadta 

az MKP határozati javaslatát a bányák ál­
lamosításáról». (1945 december 7.)

1946
«Kedden délelőtt 100 tagú küldöttség ér­

kezett Budapestre. Ceglédi' parasztok. 
Csizmás, nagvbajuszú gazdák, fejkendős 
tanyai asszonyok. Kisgazda-, kommunista- 
és parasztpártiak. Első útjuk a kommunista 
pártba vezet. «Földet vissza nem adunk!». 
«Elég a cselédsorsból». . .  üzenik a táblák 
a szegényparasztok végső elszántságát». 
(1946 január 17.)

★
«A nemzetgyűlés egyhangúlag megsza­

vazta a törvényt a Magyar Köztársaság­
ról». (1946 február 1.)

★
«Munkások a tudományért. 8000 MÁVAG- 

munkás ajándéka az egyetemnek . . .  Laka­
tosok jelentek meg a Pázmány Péter Tudo­
mányegyetem egyik épületében. . .  A 
MÁVAG munkásai vállalták a romeltaka­
rítást, a romos épületrészek helyreállítá-

futnak be a sülönvonatok, nem előkelősé­
geket hoznak — munkásokat. Fehérvár­
ról, Sopronból, Pécsről, Pestről özönlenek 
a dolgozók, tucatjával érkeznek az üzemek 
teherautói. Hosszú sorok indulnak a föve- 
nyes strand, a Balaton felé. (1947 július 8.) 

★
«Megszavazta a főváros közgyűlése  ̂ a 

kommunisták javaslatát: 70 fillér az át­
szálló-, 50 fillér a vonaljegy, 5 forint a 
dolgozók hetijegye, olcsóbb a villany 
augusztus 1-től...» (1947 július 26.)

★
«A sajószentpéteri bánya dolgozói a kö­

vetkező táviratot küldték az MKP központi 
titkárságának: A sajószentpéteri bánya ön­
tudatos fizikai és szellemi dolgozói Borsod­
ban elsőnek valósították meg a frontfejtést. 
A hároméves terv első napján egyszerre két 
új frontfejtés indításával szolgálják a 
többtermelés ügyét és a hároméves tervet». 
(1947 augusztus 2.)

★
«Az államosított üzemek tervszerű 

gazdálkodásának jótékony hatása máris 
érezhető — ahol ilyen államosított üzemek 
vannak, mint Pécsett, Győrött és Eszter­
gomban — az ipari munkanélküliség szá­
mottevő mértékben csökkent, mert az álla­
mosított bányák és vasipari gyárak minde­
nütt jelentős munkástömeget alkalmaznak». 
(1947 augusztus 5.)

★
«Ünnepélyes külsőségek között megin­

dult az új magyar filmgyártás», (1947 
augusztus 13.)

★
Az MKP Politikai Bizottsága javasolja: 

Kossuth-díjjal kell jutalmazni az alkotó­
munka legkiválóbb szellemi és fizikai telje­
sítményeit. (1947 szeptember 1.)

★
«A választások a magyar demokrácia je­

lentős győzelmével végződtek. A Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Front választási 
szövetségébe egyesült régi koalíciós pár­
tok a szavazatoknak több mint 60 száza­
lékát kapták». (1947 szeptember 7.)

★
Felavatták a Margit-hidat. (1947 novem­

ber 18.)
★

«Részleteiben }s elfogadták a bankállamo­
sítási javaslatot». (1947 november 22.)

★
Munkásigazgatók az ország legnagyobb 

nehézipari üzemeinek élén . . .  Herczeg Fe­
renc, a diósgyőri MÁVAG vezetője... Pon_ 
grácz Kálmán a Ganz vezérigazgatóhelyet­
tese ...»  (1947. november 30.)

★

«A hároméves terv első hónapjaiban 
emelkedett a szén-, vas-, cipő- és pamutter­
melés». (1947 december 7.)

194»
«Aláírták Moszkvában a  magyar-szovjet 

barátsági és kölcsönös segélynyújtási szer­
ződést». (1948 február 20.)

★
«Fel lobogózták az üzemeket az államosí­

tás örömére». Több mint háromszáz válla­
latot veszünk ki a magántőke kezéből, 
ennyi vállalatnak az élére állítunk a de­
mokrácia számára megbízható vállalatve­
zetőt.

A Csonka Gépgyár második emeletén, az 
ÜB szobájában tárgyal az üzemi bizottság 
az uj gyárvezetővel. . .  Ügy tíz órára jár­
hat az idő, mikor kopognak. Belép a Cson­
ka-család . . .  Velük jött be a tömérdek 
emlék, a Baross-szövetség, amelynek ve­
zetőtagjai voltak, a spiclirendszer, a gyá­
ri feketelista. . .  Ki győzné ebben a nagy 
örömben felsorolni, amit ezek csináltak. És 
mikor kell távoznunk? — kérdi Csonka. —

Mindent elsöprő győzelem! 95.6 százalék 
Népfront-szavazat, az eddig megszámlált 4 
millió szavazatból (1949 május 17.)

★
Törvénybe iktatta az országgyűlés az al­

kotmányt. Augusztus 20 az alkotmány ün­
nepe (1949 augusztus 19.)

'k
Hazánkban soha nem látott nagyszerű 

teljesítmények,-a tömegek hatalmas lelkes 
lendülete a sztálini műszakon. 3000 száza­
lék felett az élen: Horváth, Kék, Baranyai, 
Lutz, Kiszlinger, Knechtl, Biniek. A WM 
Nagykalapács átlagteljesítménye: 361 szá­
zalék. Győri öntöde: 269 százalék, Brenn- 
berg-bánya 253 százalék.

Muszka Imre elvtárs, esztergályos, 1642 
százalékot ért el. Tömegesen születnek 
újabb kimagasló eredmények (1949 de­
cember 2.)

1950
«Hároméves tervünk győzelme. Nem 

három év alatt fejeztük be a tervet, ha­
nem csaknem nyolc hónappal a kitűzött 
határidő előtt. Nem 27 százalékkal eméltük 
az ipari termelést a háború előtti színvo­
nal fölé, hanem 40 százalékkal. Nem 8 szá­
zalékkal múltuk felül az 1938-as életszín­
vonalat, hanem 37 százalékkal. . .  Ter­
vünkkel begyógyítottuk népgazdaságunk 
háború ütötte sebeit, helyreállítottuk le­
rombolt gyárainkat, hidainkat, lakóházain­
kat, lényegében befejeztük az újjáépítés 
munkáját». (1950 január 3.)

★
«Kedden délelőtt ünnepélyes keretek 

között felavatták a Lehel-téri új «C»-él- 
munkásházat. Ez a ház is bizonyítja, él­
munkásaink, kiváló munkásaink iránti sze- 
retetet és megbecsülést». (1950 február 8.)

★
«Dolgozó lányok. Ha nálunk most a régi 

reakciós rendszer lenne, akkor én napszá­
moslány lennék. Napszámoslány, akinek 
semmi joga nincs. Most pedig sztahanovis­
ta vagyok és be tudom bizonyítani, hogy 
mi, lányok érünk annyit, mint a férfiak...
— így beszélt Czukor Anna, 17 éves ifjú­
munkáslány, a sztahanovisták tanácskozá­
sán». (1950 május 4.)

★
«Akik ma választanak, ügy van ám a 

tanáccsal elvtárs, mint a földosztással volt. 
A nevünkre írták, azóta nem a máséban, 
magunkéban dolgozuk. Most a munkások, 
akik nélkül egy lépést sem mehetünk 
előbbre — a párt a nevünkre írja a falut
— mondotta Káder Ferenc, hétholdas dol­
gozó paraszt a tanácsválasztás előtt néhány 
nappal». (1950 október 22.)

★
tNépi demokráciánk hatalmas győzelme. 

A választók 96.9 százaléka jelent meg az 
urnák előtt, a szavazók 97.8 százaléka a 
Népfrontra adta szavazatát. Az Országos 
Választási Bizottság közleménye a helyi 
tanácsok tagjainak 1950 október 22-én le­
folyt választásról». (1950 október 25.)

1951
«Túrkeve termelőszövetkezeti város lett. 

Ezt az eseményt a városi tanács vasárnap 
ünnepi ülésen méltatta». (1951 február 20.)

★
«Vasárnap reggel megnyílt az MDP II. 

kongresszusa — a magyar dolgozók élcsa­
patának, a nemzet vezető pártjának kon­
gresszusa». (1951 február 26.)

★
«Az Országos Béketanács szombati közle­

ménye hírüladta, hogy több mint 7 millió 
magyar békeharcos, Magyarország felnőtt 
lakossága teljes egészében követeli: kössön 
az öt nagyhatalom békeegyezményt...»

; .. Végül álljon itt egy beszélgetés, amely 
egy hódmezővásárhelyi idős dolgozó pa­
rasztasszony és a népnevelők között folyt 
le: «Ugyan mit számít az én aláírásom, az 
c s a k  e ffv  a lá ír á s »  —  A np n n ovjslri í a - w  fn r -

«Uj, soha nem látott gépek a magyar föl­
deken. A magyar táj képéhez ma már úgy 
hozzátartoznak a földeken dolgozó gépek, 
mint egykor a gémeskút vagy a szélmalom..* 
Földjeinken mind több gép dolgozik — 
csupán az idén szeptember közepéig 877 
traktor, 567 kévekötő aratógép, 563 von­
tató, 299 vetőgép, 560 traktoreke, 758 
kultivátor, 815 cséplőgép és 440 kom­
bájn hagyta el a gyárak kapuját. Csak 
a 440 kombájn 28.160 ember helyett dolgo­
zott.» (1952 október 22.)

1953
«A Magyar Népköztársaság miniszterta­

nácsa hatáx’ozatot hozott az anya- és gyer­
mekvédelem továbbfejlesztéséről». (1953 
február 8.)

★
«A Magyar Dolgozók Pártja Központi 

Vezetőségének kibővített ülése. A Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezetősége jú­
nius 27—28-án kibővített ülést tartott, me­
lyen Rákosi Mátyás és Nagy Imre elvtár­
sak beszámoltak a politikai és gazdasági 
helyzetről. Az elhangzott beszámoló és 
vita alapján a Központi Vezetőség megfe­
lelő határozatokat hozott». (1953 június 30.)

★
«A legszélesebb nemzeti egység prog- 

rammja. Az országgyűlés megválasztotta 
az új minisztertanácsot. Nagy Imre elvtárs, 
a minisztertanács elnöke ismertette azokat 
a teendőket, amelyeket az új kormány 
maga és az egész ország elé tűz, amelyek­
nek fő célja, nagyszerű központi gondolata: 
Magyarország népe jólétének, a munkás- 
osztály és az egész lakosság életszínvona­
lának állandó emelése». (1953 július 6.)

★
«A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ren­

deletet adott ki az ipari termékek minő­
ségének védelméről». (1953 július 28.)

★
« : . ;  a Magyar Népköztársaság Minisz­

tertanácsa és a Magyar Dolgozók Pártjá­
nak Központi Vezetősége széleskörű ár- 
leszállítás végrehajtását határozta el a fo­
gyasztási cikkek és a szolgáltatások terü­
letén. Az árleszállítás több mint tízezer 
élelmi- és iparcikkre terjed ki s a lakos­
ságnak egy évre számítva mintegy .1500 
millió forint összegű tiszta megtakarítást 
jelent. A mostani árleszállítás a legjelentő­
sebb, amelyet eddig Magyarországon meg­
valósítottak». (1953 szeptember 6.)

★
«Ezekben a napokban üzemeinkben gyű­

léseket tartanak a dolgozók, s megbeszélik: 
hogyan kívánnak munkájukkal hozzájárul­
ni a dolgozó nép életszínvonalának további 
emeléséhez. Az Elzett Vasárugyár gyűlésén 
a gyár dolgozói határozatot hoztak, hogy 
pótolják az augusztusi elmaradást, teljesí­
tik és túlteljesítik a harmadik negyedévi 
tervet». (1953 szeptember 11.)

• ★
«A Szocialista Munka Hőse címmel tün­

tettek ki 11 kiváló dolgozót». (1953 október 
25.)

«A mezőgazdasági termelés fejlesztése az 
egész nép ügye. Nyilvánosságra került a 
Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezető­
ségének és a Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának határozata a mezőgazda- 
sági termelés fejlesztéséről . . .  A határozat 
megalapozza a mezőgazdaság: a növényter­
mesztés és állattenyésztés hozamának eme­
lését és olyan eszközöket ad a dolgozó pa­
rasztság, az egész dolgozó nép kezébe, 
amelynek segítségével a fellendülés útjára 
vezethetjük a mezőgazdaságot és állandó­
síthatjuk annak növekvő, emelkedő színvo­
nalát». (1953 december 24.)

1954
«Szodorai István: falura megyek. Nagy


